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POTENCIAS

Corresponde a una multiplicacion reiterada de terminos o nimeros iguales
exponente

base

Ejemplos:

73= 7-7-7= 343
(—6)°=(-6)- (-6)=36

— X" NO siempre es igual a (— x)"

—32#(—3)? , ya que
—32=-3-3=-9 y (-3)2=(=3)-(-3)=9
X | : : :
{—J NO siempre es igual a_
y y
2P 23 , yaque
[31 =3
{lT:AAA:i y 23 _ 222_ 8
3 3 3 3 27 3 3 3
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Signos de una potencia

- Potencias con exponente par

Las potencias que tienen exponente par, son siempre positivas, sin importar el
signo de la base.

Ejemplos:
NEMP = E11)-(=1) = 121

2 (=3 €3 £3) 3 3_ st
) ) 3} ) 625

- Potencias con exponente impar

Las potencias que tienen exponente impar, son positivas si su base es positiva
y negativas si su base es negativa.

Ejemplos:

1) (=128 = (=12)- (= 12) - (=12)= —1.728

3

5
2) | =2| 2 2 (2 (2 2 -32
3 3 3 3 3 243
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PROPIEDADES

« Multiplicacion de potencias

Igual base

Igual exponente

Se conserva la base y se suman
los exponentes.

an_am= an+m

Ejemplo:

Ax . 53x= 5x+3x = 54x

Se multiplican las bases y se
conserva el exponente.

a"-p"=

(a-b)

Ejemplo:

42- 22= (4-2)2 = 82=64

 Division de potencias

Igual base

Igual exponente

Se conserva la base y se restan
los exponentes.

ant-am= g"-m a#0
Ejemplo

23

9_ = Q23-6 =917

Se dividen las bases y se
conserva el exponente.

a"-b"= (a:b)" ,b#0

Ejemplo:

2
28 (28:4)=72=49

42
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Potencia de potencia

(aﬁ)l'l"l:aﬂ'l'ﬂ

EjE.‘IT'IP|OZ (21(])4: 210-4 — 240

Potencias de exponente cero . .
P 09 : indeterminado

a =1, a#0

Ejemplo: six # 12y:

7-(15-8) 0
[§—4y =[x—4y =1

Potencias de exponente negativo

Base entera Base fraccionaria




\ Uceo 10k _ BG0, cARSS
wirediks SECST ’M IV MEDIOS - Conjuntos Numéricos I1

Desde 1870 comprometidos con la Educacion y la Fe

Adicidn y sustraccion de potencias

No existe propiedad para sumar y/o restar potencias. ES necesario resolver
cada potencia y luego aplicar cada operacion planteada.

Algunas veces podemos utilizar el concepto de factorizacion para reducir
una expresion que contenga sumas y/o restas de potencias

42 + 42=2.42= 2.(222= 2.24=25

e Potencias de base 10

Con exponente positivo Con expohente neqativo
10'=10 10-1= 0,1
102= 100 10-2 = 0,01
103 = 1.000 1077 = 0,001
104 = 10.000 10-* = 0,0001

54.000.000 = 54 - 1.000.000 = 54 -10°

0,00004 =4 - 0,00001 = 4-10-°
Ejemplo DEMRE:

(2t - 3s3)2 =

A) 26ts?

B) 36t2s

C) bt2s

D) bt2s6

E) 24t2s° Fuente : DEMRE - U. DE CHILE. Proceso de admisién 2011,
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Una raiz es una cantidad que se debe multiplicar por si misma tantas veces
como indique el indice, para obtener un nimero determinado.

X =c,yaque c=x

Los términos de una raiz son:

ba =c b:indice
X c ¥2 cantidad subradical
c: radical

3fa - 3=
ﬂ/’g-E,yaque2 =8 Sl EE D

4/81=3,yaque 34 =

El concepto de raiz se relaciona con las potencias ya que esta corresponde a
una potencia con exponente fraccionario

a
xE:b“,"J(a . beN,6 as”Z

8 = 3/64
—4§=§u/4_2= %/’E
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Propiedades

« Multiplicacion de raices

De igual indice: Se multiplican las cantidades subradicales conservando el
indice que tienen en coman.

De igual cantidad subradical: Cada raiz se transforma a potencia y luego se
realiza la multiplicacion de potencias

e Division de raices

De iqual indice: Se dividen las cantidades subradicales conservando el indice
que tienen en comun

n/ n/

/a :'JH.-"'I:} = Va:b ;neNb#0

4512 . 42 = Y5122 = 4)256 = 4

De igual cantidad subradical: Cada raiz se transforma a potencia y luego se
realiza la division de potencias.
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 Raiz de una raiz

Se multiplican los indices

mﬂfp\/?= mn/ a ‘m,n €N

Ejemplo:

« Composicion de una raiz

Se utiliza para ingresar un factor a una raiz.

aq/bi= I{/El”i'b ,nEN

Ejemplo:

3%/ 2 = %32 = {s12 4162

e Descomposicion de una raiz

Se utiliza cuando un factor de la cantidad subradical tiene raiz exacta.

Voo —alb

Ejemplo:

J162 = Afs12 = /81 - =942
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Racionalizacion

Cuando tenemos expresiones fraccionarias con raices en el denominador,
conviene trasformar esta fraccion, a una nueva expresion, pero sin las raices
en el denominador. A este proceso se le llama racionalizacion. Podemos
agrupar las formas de racionalizacion en tres tipos:

+ Raiz cuadrada

= ? a .43 4+/3 43
I3 5 (B )2 3

v

S

- Raiz enésima

r 5
s, R IR -
5 32 5 #32 E).I’,"J 3 5 |||35 3

- Adicion o sustraccion de raices

4 _, 4 V2 _ 43 -42)
B+/2 B2 [53.02 3-2

. 43 -42)

Ejemplo DEMRE:

Para todo m > 0 la expresién im* - im? . ym esigual a

A) m
B) ¥m’
C) -m?
D) ifm”
E) ST
Fuente - DEMRE - U. DE CHILE, Froceso de admision 2011.
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